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WyjaSnienie tre(ci swz dotyczece przedmiotu zam6wienia

Dotyczy postQpowania o udzielenie zam6wienia prowadzonego w trybie podstawowym bez negoc.iacji

pn.,,Budowa centrum sportowo-rekreacyinego wraz z infrastrukturE towarzyszecq" cze56 I i ll

Na podstawie art. 284 ustawy Prawo Zam6wied Publicznych (Dz. U. z ?OZL t. poz. ll29l
w zwiqzku z pytaniem zloionym przez Wykonawcq do Specyfikac.ii Warunk6w Zam6wienia,

Zamawiajacy przekazuje poni2ej treii zapytania wraz z odpowiedziq:

Pytanie:

1. Dotyczy: rozdzial Vlll ust.2 pkt4) ppkt 1. b) swz:

1. ,,Wykonawca spetni warunek, je2eli wykaze, 2e w okresie ostatnich 5 lat przed uplywem terminu

skladania ofert, a je2eli okres prowadzenia dzialalnoici jest kr6tszy - w tym okresie, wykonal

naleiycie co naimniej dla czqici l zam6wienia:

b) lSwiadczenie polegajqce na wykonaniu bqdi remoncie instalacji C.O. zasilanej pompq

ciepla, instalacji rekuperacji, instalac.ii alarmowej, instalacji fotowoltaiczne.i oraz systemu

odzysku wody deszczowej do cel6w bytowych. Wszystkie w/w instalacje oraz systemy

muszq byi wykonane w jednym obiekcie uiytecznoici publicznej.

Zamawiajacy takimi zapisamijak okreSlone w rozdziale Vlll ust. 2 pkt 4) ppkt 1. b) swz oraz w ogtoszeniu

w sekcji V ust.5.4.) pkt.2 ppkt.4) 1.b) naruszyl przepisy prawa, mianowicie art. 112 ust. 1, ust. 2 pkt 4)

w zw. z art. 16 oraz w zw. z art. 17 ust. 2 ustawy Pzp.

W zwiqzku z tym wskazai nale2y,2e Zamawia.iqcy nie zapewnia zachowania uczciwej konkurencji oraz

r6wnego traktowania wykonawc6w oraz postepowanie w wyniku takiego dzialania Zamawiajqcego nie

.iest przeprowadzane w spos6b proporcjonalny, co wiEie siq z tym,2e nie okre5lil warunku udziatu w
postepowaniu w spos6b proporcjonalny do przedmiotu zam6wienia oraz umoiliwiajqcy ocene

zdolno6ci wykonawcy do nale2ytego wykonania zam6wienia, w szcze96lno6ci Zamawia.iqcy nie wyrazil

tego warunku jako minimalny poziom zdolno6ci.

Zwracamy siq do ZamawiajAcego o zmianQ warunku udzialu w postepowaniu o jakim mowa powyiej

na nienaruszajqcy przepis6w prawa, poniewa2 same tregci w danym rozdziale, czyli m.in:

- "Wszystkie w/w instalacje oraz systemy muszq byi wykonane w jednym obiekcie u2yteczno6ci

publicznej"
- ,,Wszystkie w/w instalacje oraz systemy muszq byi wykonane w jednym obiekcie uiyteczno6ci

publicznej"
- Szczeg6lowe wyszczeg6lnienie rodzaju instalacji np. "system odzysku wody deszczowej do cel6w

bytowych"

ograniczaia konkurencyino6d, proporcionalnosd i r6wne traktowanie wykonawc6w.

Ogranicza.iQ,2e:
-wszystkie w/w instalacje oraz systemy musza byi wykonane w jednym obiekcie. Wykonanie instalacji

nie

Rybno, dn. Lt.04.2O22 r.



tylko na.iednym obiekcie nie zmniejsza zdolno(ci techniczne.i na potwierdzenie spelnienia warunku

udzialu w postepowa niu.
-wszystkie w/w instalacje oraz systemy muszq bya wykonane w jednym obiekcie uiytecznoici
publicznej". Wykonanie instalac.ji na obiekcie innym ni2 u2yteczno(ci publicznej nie zmniejsza zdolnoici

technicznej na potwierdzenie spelnienia warunku udziatu w postepowaniu.
- szczeg6towe wyszczeg6lnienie rodzaju instalacji np. "system odzysku wody deszczowej do cel6w

bytowych ".Gdyby system odzysku wody deszczowe.i byt do innych cel6w ni2 bytowych np.

gospodarczych czy tez nawadniania to nie spefnitby warunku zamawiajqceSo? Czy te2 inny spos6b

zagospoda rowania wody deszczowej- budowa innego rodzaju instalacji odwodnienia eliminowaloby
potencjalnego wykonawcq z budowy calego obiektu. Tak szczeg6lowe wskazanie rodzaju instalacji

bra n2y sa nita rnej ogra nicza

kon kurencyjno5i.

2. Prosimy o odpowiedi czy po przekazaniu placu budowy lnwestor zapewnia dostqp do prqdu iwody
na placu budowy.

3. Dot.: ,,Budowa centrum sportowo rekreacyjnego wraz z infrastrukturq towarzyszacq" czei(. I

Jako Wykonawca zainteresowany zloieniem oferty w postqpowaniu o udzielenie zam6wienia

publicznego z wracam siq z proSbq o zmianq zapis6w w SWZ dzial Vlll pkt. 2 p pkt.4 lit b. t.j.:

,, l doiwiadczenie polegajqce na wykonaniu bqdl remoncie instalacji c.o. zasilanej pompq ciepta,

instalacji rekuperacji, instalacji alarmowej, instalacji fotowoltaicznej oraz systemu odzysku wody

deszczowej do cel6w bytowych. Wszystkie w/w instalacje oraz systemy muszq by6 wykonane w
jednym obiekcie u2ytecznoSci publicznej."

Z godnie z powyiszym wymogiem o uzyskanie zam6wienia mo2e ubiega6 siq wykonawca kt6ry

wykonal wszystkie wymienione wyzej instalacje. Uwa2amy ten warunek za ograniczajqcy uczciwq

konkurencjq.

Naszym zdaniem spelnienie warunku kt6ry okre5lono w SWZ dzial Vlll pkt. 2 p pkt. 4 lit a tj.

,,1 6wiadczenie polegajqce na budowie lub rozbudowie budynku u2yteczno(ci publicznej

o powierzchni u2ytkowej co na.jmniej 900 m2 i kubaturze co najmniej 5000 m3 o wartoSci nie

mniejszej ni2 kwota 1.500.000,00 zl" jest wystarczajqcy aby m6c ubiegai siQ o udzielenie

zam6wienia.

Je3li nie istnieje mo2liwo6i calkowitego wyeliminowania tego warunku proszq dopu6cii
mo2liwo6i aby ww. instalacje mogty byi wykonane nie na jednym a kilku r62nych obiektach
uZyteczno6ci publicznej.

Jak wynika z naszej wiedzy w Gminie Rybno byla realizowana w ostatnim czasie inwestycja

majqca w swoim zakresie wymagane instalacjq jednak jako firma z kilkuletnim doiwiadczeniem
w realizacji zam6wiei publicznych wiemy, ie bardzo ciq2ko o inny obiekt publiczny wyposa2ony
w wszystkie wymienione instalacjq.

PodsumowujEc prosimy o zmianq warunk6w aby umo2liwii wiqkszej liczbie firm mo2liwo6i
ubiegania siq o uzyskanie zam6wienia publicznego.

Odpowiedi:

1. Zamawiajqcy uwzglqdnia w czqSci zastrze2enie Wykonawcy imodyfikuje zapis rozdz. Vlll ust.2 pkt.
4 ppkt 1 lit. b) SWZ, kt6ry otrzymuje brzmienie:

,,1 iwiadczenie polegajqce na wykonaniu bqdl remoncie instalacji C.O. zasilanej pompq ciepta,
instalacji rekuperacji, instalacji alarmowej, instalacji fotowoltaicznej oraz systemu odzysku wody



deszczowej. Wszystkie w/w instalacje oraz systemy muszE byi wykonane w obiektach u2ytecznoSci

publicznej.

Zamawiajqcy nie wyra2a zgody na uwzglqdnienie innego obiektu nii obiekt u2ytecznosci publicznej.

Wykonanie w/w instalacji bqdi system6w na innych obiektach ni2 obiekty uiyteczno6ci publicznej

w znaczAcy spos6b r6ini siq od ich wykonania w budynku uiytecznosci publicznej. DoSwiadczenie

zdobyte na innych obiektach nie moie byi traktowane na r6wni z doiwiadczeniem zdobytym
podczas prac na obiektach u2yteczno6ci publicznej. Zastosowanie zapisu umoiliwiajQcego

dopuszczenie ka2dego rodzaju obiektu bqdi budynku sprawilyby prowadzenie postqpowania i

okre5lenie jego warunk6w w spos6b nieproporcjonalny do przedmiotu zam6wienia.

2. Zamawiajqcy informuje, i2 na terenie budowy jest mo2liwoii poboru wody oraz prqdu.

3. Zamawiajqcy uwzglqdnia uwagi zawarte w piimie Wykonawcy iodstqpuje od wymogu aby

wszystkie instalacje byly wykonane w jednym obiekcie. W zwiqzku z tym zapis rozdz. Vlll ust. 2 pkt.

4 ppkt 1 lit. b) SWZ, otrzymuje brzmienie:

,,1 (wiadczenie polegajqce na wykonaniu bqdi remoncie instalacji C.O. zasilanej pompq ciepla,

instalacji rekuperacji, instalacji alarmowej, instalacji fotowoltaicznej oraz systemu odzysku wody

deszczowej. Wszystkie w/w instalacje oraz systemy muszq byd wykonane w obiektach u2yteczno6ci

publicznej.
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